

Exercice 1 : 1)
type de question


Réponse du candidat

probabilité :
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) = 0,5 × 0,3 = 0,15
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P(SSYMBOL 199 \f "Symbol"\h
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) = 0,5 × 0,5 = 0,25

2) P(C) = P(LSYMBOL 199 \f "Symbol"\hC) + P(SSYMBOL 199 \f "Symbol"\hC) = 0,35 + 0,25 = 0,6
La probabilité pour que le candidat ait bien répondu à la question est de 0,6.

3) PC(L) =  eq \s\do1(\f(P(LC); P(L)))
  =  eq \s\do1(\f(0,35;0,6)) =  eq \s\do1(\f(35;60)) =  eq \s\do1(\f(7;12)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0,583
La probabilité pour que le candidat ait répondu à une question de littérature, sachant que sa réponse est exacte, est de 0,7. 

Exercice 2 : 1)









2,5 points
	
	Hommes
	Femmes
	Total

	25-29 ans
	9
	9
	18

	30-39 ans
	8
	8
	16

	40-60 ans
	10
	8
	18

	60 et plus
	12
	36
	48

	Total
	39
	61
	100


2) a) P(A) =  eq \s\do1(\f(39;100)) =  eq \x(0,39)

P(B) =  eq \s\do1(\f(48;100)) =  eq \x(0,48)
P(C) =  eq \s\do1(\f(39 + 36;100)) =  eq \s\do1(\f(75;100)) =  eq \x(0,75)

ou, comme C = A SYMBOL 200 \f "Symbol"\h B,

P(C) = P(A) + P(B) − P(ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB) = 0,39 + 0,48 −  eq \s\do1(\f(12;100)) =  eq \x(0,75)
b) 
[image: image5.wmf]B

= « la personne est âgée de moins de 60 ans »
p(
[image: image6.wmf]B

) = 1 − p(B) = 1 −  eq \s\do1(\f(48;100)) = 1 − 0,48 =  eq \x(0,52)

[image: image7.wmf]B

A

Ç

 = « la personne est un homme de moins de 60 ans »
P(
[image: image8.wmf]B

A

Ç

) =  eq \s\do1(\f(9 + 8 + 10;100)) =  eq \s\do1(\f(27;100)) =  eq \x(0,27)
3) 
[image: image9.wmf])

(

B

P

A

=  eq \s\do1(\f(36;61)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0,59. La probabilité pour que la personne ait plus de 60 ans, sachant que c’est une femme, est d’environ  eq \x(0,59) .
Exercice 3 : 1)










2 points
	
	Chiens
	Chats
	Total

	Avec pédigrée
	30
	14
	44

	Sans pédigrée
	15
	21
	36

	Total
	45
	35
	80


2) a)
Calculer P(P) =  eq \s\do1(\f(44;80)) = 0,55
P(M) =  eq \s\do1(\f(35;80)) = 0,4375
P(PSYMBOL 199 \f "Symbol"\hM) =  eq \s\do1(\f(14;80)) = 0,175
b)
P(P) × P(M) = 0,55 × 0,4375 = 0,240625
SYMBOL 185 \f "Symbol"\h P(PSYMBOL 199 \f "Symbol"\hM)
Les événements P et M ne sont donc pas indépendants.

Erreurs fréquentes

 eq \x(*P)
: Vous confondez l’événement   ( A, B, ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB … ) avec sa probabilité  ( P(A), P(B), P(ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB) etc…)

[image: image10.png]



P(ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB) SYMBOL 185 \f "Symbol"\h P(A) × P(B)
Sauf dans le cas où A et B sont indépendants.

 eq \x(P(AB) =  eq \s\do1(\f(effectif de AB;effectif total))
)
 

ex : eq \s\do1(\f(nombre de filles à lunettes;nombre d’élèves de la classe))
Si on choisit au hasard un élève dans une classe et si

A = « l’élève choisi est une fille »
et
B = « L’élève choisi porte des lunettes »

[image: image11.png]



P(ASYMBOL 200 \f "Symbol"\hB) SYMBOL 185 \f "Symbol"\h P(A) + P(B)
Sauf quand ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB = SYMBOL 198 \f "Symbol"\h
La formule officielle est :  eq \x(P(AB) = P(A) + P(B) − P(A SYMBOL 199 \f "Symbol"\hB))

[image: image12.png]


 Ne confondez pas PB(A) ou PA(B) avec P(ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB)

 eq \x(PB(A) = B;effectif de B))
)
 1

on a aussi
PB(A) =  eq \s\do1(\f(P(AB); P(B)))
 


Exercice 1 : 1)

Sujet tiré


Réussite de l’élève


Probabilités des issues :
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0,3



A

    0,5


0,7


[image: image13.wmf]R





P(A SYMBOL 199 \f "Symbol"\h
[image: image14.wmf]R

) = 0,5 × 0,7 = 0,35
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SYMBOL 199 \f "Symbol"\hR) = 0,5 × 0,8 = 0,4
  0,5                           0,8
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P(
[image: image18.wmf]A

SYMBOL 199 \f "Symbol"\h
[image: image19.wmf]R

) = 0,5 × 0,2 = 0,1
2) P(R) = P(A SYMBOL 199 \f "Symbol"\h R) + P(
[image: image20.wmf]A

SYMBOL 199 \f "Symbol"\hR) = 0,15 + 0,4 = 0,55

La probabilité pour que l’élève réussisse est de 0,55.

3) PR(
[image: image21.wmf]A

) = 
 eq \s\do1(\f(P(SYMBOL 199 \f "Symbol"\hR); P(R)))
 =  eq \s\do1(\f(0,4;0,55)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0,73

La probabilité pour que l’élève ait tiré au sort un sujet de statistiques ou de probabilité, sachant qu’il a réussi son exercice, est de 0,73. 

Exercice 2 : 1)
	
	Hommes
	Femmes
	Total

	25-29 ans
	8
	8
	16

	30-39 ans
	9
	9
	18

	40-60 ans
	17
	5
	22

	60 et plus
	11
	33
	44

	Total
	45
	55
	100


2) a)
P(A) =  eq \s\do1(\f(55;100)) =  eq \x(0,55)

P(B) =  eq \s\do1(\f(44;100)) =  eq \x(0,44)
P(C) = P(ASYMBOL 200 \f "Symbol"\hB) = P(A) + P(B) − P(ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB) = 0,55 + 0,44 −  eq \s\do1(\f(33;100)) =  eq \x(0,66)
b) 
[image: image23.wmf]B

 =  « la personne a moins de 60 ans »
P(
[image: image24.wmf]B

) = 1 − P(B) = 1 − 0,44 =  eq \x(0,56)

[image: image25.wmf]B

A

Ç

 = « La personne est une femme de moins de 60 ans »

P(
[image: image26.wmf]B

A

Ç

) =  eq \s\do1(\f(8 + 9 + 5;100)) =  eq \s\do1(\f(22;100)) =  eq \x(0,22)
3) PA(B) =  eq \s\do1(\f(33;55)) =  eq \x(0,6)
Exercice 3 : 

1) Compléter le tableau d’effectifs suivant :






2 points
	
	Chiens
	Chats
	Total

	Avec pédigrée
	18
	14
	32

	Sans pédigrée
	27
	21
	48

	Total
	45
	35
	80


2) a)
P(P) =  eq \s\do1(\f(32;80)) =  eq \s\do1(\f(2;5)) 
 P(M) =  eq \s\do1(\f(35;80)) =  eq \s\do1(\f(7;16))
P(PSYMBOL 199 \f "Symbol"\hM) =  eq \s\do1(\f(14;80)) =  eq \s\do1(\f(7;40))














3 points
b)
P(P) × P(M) =  eq \s\do1(\f(2;5)) ×  eq \s\do1(\f(7;16)) =  eq \s\do1(\f(2 × 7;5 × 2 × 8)) =  eq \s\do1(\f(7;40)) = P(PSYMBOL 199 \f "Symbol"\hM)

 Les événements P et M sont donc indépendants.




2 points
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

Erreurs fréquentes

 eq \x(*P)
: Vous confondez l’événement   ( A, B, ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB … ) avec sa probabilité  ( P(A), P(B), P(ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB) etc…)
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P(ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB) SYMBOL 185 \f "Symbol"\h P(A) × P(B)
Sauf dans le cas où A et B sont indépendants.

 eq \x(P(AB) =  eq \s\do1(\f(effectif de AB;effectif total))
)
 

ex : eq \s\do1(\f(nombre de filles à lunettes;nombre d’élèves de la classe))
Si on choisit au hasard un élève dans une classe et si

A = « l’élève choisi est une fille »
et
B = « L’élève choisi porte des lunettes »
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P(ASYMBOL 200 \f "Symbol"\hB) SYMBOL 185 \f "Symbol"\h P(A) + P(B)
Sauf quand ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB = SYMBOL 198 \f "Symbol"\h
La formule officielle est :  eq \x(P(AB) = P(A) + P(B) − P(A SYMBOL 199 \f "Symbol"\hB))

[image: image29.png]


 Ne confondez pas PB(A) ou PA(B) avec P(ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB)

 eq \x(PB(A) = B;effectif de B))
)
 1

on a aussi
PB(A) =  eq \s\do1(\f(P(AB); P(B)))
 

[image: image30.png]



� Ces deux formules ne sont valables qua dans une situation d’équiprobabilité.


� Ces deux formules ne sont valables qua dans une situation d’équiprobabilité.
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